

宝鸡日报

我国网民规模达10.92亿人

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2024年
3月23日
星期六
甲辰年二月十四

陕西一级报纸
总第10943期 今日四版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



新华社北京3月22日电 中国互联网络信息中心(CNNIC)22日在京发布第53次《中国互联网络发展状况统计报告》。报告显示,截至2023年12月,我国网民规模达10.92亿人,较2022年12月新增网民2480万人,互联网普及率达77.5%。

网络基础设施建设方面,截至2023年12月,IPv6地址数量为68042块/32,国家顶级域名“.CN”数量为2013万个,互联网宽带接入端口数量达11.36亿个;累计建成5G基站337.7万个,覆盖所有地级市城区、县城城区。由5G和千兆光网组成的“双千兆”网络,全面带动智能制造、智慧城市、乡村振兴、文化旅游等各个领域创新发展。

2023年,我国持续加快信息化服务普及,缩小数字鸿沟。公共服务类应用加速覆盖,网约车、互联网医疗用户规模增长明显,智慧出行、智慧医疗等持续发展让网民数字生活更幸福。

报告显示,截至2023年12月,在线旅行预订的用户规模达5.09亿人,较2022年12月增长8629万人,增长率为20.4%。以沉浸式旅游、文化旅游等为重点的文娱旅游正成为各地积极培育的消费增长点。此外,国货“潮品”持续成为居民网购消费重要组成,近半年在网上购买过国货“潮品”的用户占比达58.3%;购买过全品类、品牌首发等商品的用户占比达19.7%。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

全力治水兴水 建设美丽宝鸡

我市开展节水系列宣传活动

本报讯(记者 胡红玲)3月22日,我市2024年“世界水日”“中国水周”暨冯家山水库通水50周年图片展系列宣传活动在市政府行政中心广场举行。市长王勇、市委副书记段小龙参加活动。

据了解,本次图片展围绕节约用水、冯家山水库历史、水文水资源及涉水法律法规等14个

方面,展出200余幅优秀图片作品,多角度、全景式展示了我市水利高质量发展成果及冯家山水库的历史进程和发展成就。

王勇强调,做好水文章,事关战略全局、事关长远发展、事关人民福祉。全市水利系统要积极践行习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路,以更高站位

扛牢治水兴水使命担当,落细落实河湖长制,扎实推进美丽宝鸡建设。要坚持把提升水资源节约集约利用能力贯穿经济社会发展全过程,切实走好水安全有效保障、水资源高效利用、水生态明显改善的高质量发展之路。要纵深推进河湖库坝“清四乱”常态化、规范化,以更大力度推进水污染系统防

治,持续深入打好碧水保卫战。要进一步加强监管,严格落实各项涉水法律法规,创新宣传方式,在全社会营造节水惜水护水的良好氛围,为加快建设副中心、全力打造先行区提供强有力的水保障。

市人大常委会副主任宁怀彬、市政协副主席张新科参加活动。

奋勇争先,谱写中国式现代化新篇章

习近平总书记考察时的重要讲话指明方向、凝聚力量

习近平总书记近日在湖南考察时发表重要讲话。广大干部群众认真学习领会讲话精神,表示要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚定信心、真抓实干,奋发有为、开拓进取,为开创高质量发展新局面、谱写中国式现代化新篇章而努力奋斗,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

教育强国、科技强国重任在肩

湘江东岸、长沙古城以南,湖南第一师范学院涌动着青春的活力。

“现场聆听习近平总书记的重要讲话,我深感重任在肩。”湖南第一师范学院物理与化学学院院长许兰说,学校拥有丰富的红色资源、深厚的历史底蕴,在教学过程中始终坚持立德树人根本任务,“我将牢记总书记的嘱托,不忘为党育人、为国育才使命,既向学生传授专业知识,也持续优化课程思政内容,培养更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。”

“习近平总书记2020年来到岳麓书院同师生们亲切交流,这次考察又对高校学子寄予厚望。我感到人生的目标更加清晰。”湖南大学岳麓书院学生芦熹鸣说,“青年学生就应该满怀勤学奋进、矢志报国之心。我要苦练基本功、树立报国之志,将充沛的学术热情与拳拳赤子之心结合起来,不负党和国家的培养与期待。”

新征程上,既要全面贯彻党的教育方针,以教育之强夯实国家富强之基;也要突出科技创新引领,加快实现高水平科技自立自强。

“科技创新、高质量发展是企业不断成长壮大、立于不败之地的关键所在,总书记勉励我们‘可以大有作为’。我们要在未来的工作中把握好发展新质生产力的实践要求,增加研发投入,加强技术创新,让产品更好地走向世界,为发展新质生产力、推进高质量发展作出更大贡献。”巴斯夫杉杉电池材料有限公司首席运营官暨首席技术官彭文杰说。

数百公里之外,中国科学技术大学信息科学技术学院实验室内,肖鹏教授正带领团队进行相关实验工作。近年来,他所在团队致力于智能成像方法研究与仪器研制,形成了集人才培养、技术创新和产业支撑为一体的产学研用平台。

“聚焦国家战略需求,为国培养拔尖创新人才,是我的不懈追求。”肖鹏说,“我要按照总书记的要求,继续肩负好立德树人、培养人才重任,加强教育科技人才一体化发展,同时注重把科技创新成果应用到产业链上,为发展新质生产力贡献教育和科技力量。”(下转第二版)



灰鹤现身雍城湖

本报讯(张乔乔)3月21日,国家二级保护动物灰鹤现身凤翔雍城湖国家湿地公园,引来游客驻足观赏拍照。

当天,工作人员在利用监控设备对公园进行日常巡护时,发现在雍城湖边有一只体

态修长的灰色大型涉禽出现在镜头前,它悠闲漫步,时而低头觅食、时而展翅飞翔(见上图)。工作人员立即录制影像,之后经过辨认,认为是国家二级保护动物灰鹤。

据工作人员介绍,灰鹤又

被称为千岁鹤、玄鹤,颈、腿均较长,全身羽毛大都呈灰色,头顶裸出皮肤呈鲜红色,眼后至颈侧有一灰白色纵带,脚黑色,主要以植物叶和茎及昆虫、蛙等为食。灰鹤对环境有着苛刻的要求,喜群居。这次迎来一只灰鹤,过段时间应该还会迎来更多灰鹤。

近年来,凤翔雍城湖国家湿地公园生态环境越来越好,吸引了凤头麦鸡、白腰杓鹬、灰鹤等候鸟前来栖息,公园已成为候鸟迁徙途中的重要驿站和越冬地。



打造生态之城
建设美丽宝鸡

政协宝鸡市第十三届委员会第十二次常委会议三月下旬召开

市政协主席会议决定,政协宝鸡市第十三届委员会第十二次常委会议于2024年3月26日(星期二)召开,会期

半天。

这次会议的主要议程有四项:一是学习全国两会精神;二是市发改委通报2024年宝鸡市

重点项目工作安排;三是市经济合作局通报2024年宝鸡市招商引资工作安排;四是集体学习《政协宝鸡市委员会委员履职工

作规定》。

政协宝鸡市委员会办公室
2024年3月22日

获评中国楼宇经济高质量发展示范城区——

渭滨区再添“国字号”荣誉

本报讯(王茜)3月22日,笔者从相关部门获悉,从在北京举办的中国楼宇经济高质量发展峰会传来喜讯,渭滨区凭借优异成绩荣获中国楼宇经济高质量发展示范城区称号,为全市唯一入选城区。据悉,全国仅有18

个城区获此殊荣。

此项由中国楼宇经济高质量发展组委会推出的荣誉奖项,旨在表彰在楼宇经济建设过程中有突出贡献的城区,发挥楼宇经济做大做强产业基础设施、赋能城市产业升级的作用。

近年来,渭滨区根据产业特点,出台了《加快楼宇经济发展实施意见》《特色楼宇奖励扶持办法》等文件,成立了楼宇经济发展服务中心,制定了“链条完整、要素富集、服务优质、特色鲜明”的发展目标,使楼宇经济逐

渐成为渭滨区经济发展新的增长极。去年,渭滨区新增楼宇入驻企业211户,累计达2700多户,其中互联网产业园、宝鸡建安大厦两栋楼宇的税收超过千万元,天同国际、万合国际等9栋楼宇的税收超过百万元。目前,渭滨区打造了规模以上的商务、商业楼宇51幢,总建筑面积77万平方米。

本版责编:邓亚金 美编:李敏 校对:张琼

金马公司 高价回收报废车
老旧柴油货车最高
财政补贴28000元/辆
咨询电话:3818601 3818602